

# Большевик

Орган Луконовского райкома ВКП(б) и райсовета  
Депутатов Трудящихся

43 (2590) | четверг 19 октября 1944 года | Цена отд. ном. 15 к.

## С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Колхозники и колхозницы нашей области обратились с патриотическим призывом ко всем колхозникам и колхозницам, работникам сельского хозяйства за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу хлеба в фонд Красной Армии.

Колхозники и колхозницы нашего района как и все колхозники Горьковской области обязались срочно завершить все сельскохозяйственные работы, полнить государственный план хлебозаготовок к 25 октября и сдать сверхплана хлеб в фонд Красной Армии. Эти обязательства успешно выполняются. Колхозники и колхозницы колхозов: «16 лет Октября», имени Лысковской МТС, «Спартак», «Победитель», «Доброволец», «Маяк», «1 мая», «Память Парижской Коммуны» и многих других с честью выполнили свои обязательства перед государством по хлебозаготовкам и сдали сверхплана хлеб в фонд Красной Армии. Руководители этих колхозов, колхозники и колхозницы прекрасно понимают, что чем больше хлеба они дадут стране и фронту, тем скорее будет обеспечена окончательная победа.

Хлеб играет основную роль в войне против фашистской Германии. Однако этой простой истины отдельные руководители колхозов до сих пор не уяснили. Председатель Красноярского колхоза по сей день не выполнил план хлебозаготовок. Не выполнили свои обязательства по поставкам хлеба колхозы: имени Дмитрова (Враги), «Луч», «Авангард», Кр. Октябрь» Егорьевского с/совета, колхозы Ле-ецкого с/совета. Не выполнение плана хлебозаготовок обясняется главным образом несоробливостью, беспечностью, преступным отношением к выполнению этой важнейшей задачи.

Каждый руководитель колхоза, сельсовета, колхозника и колхозница должны понять, что сейчас нет ничего важнее, как выполнить досрочно план хлебозаготовок и дать больше хлеба в фонд Красной Армии. Остались считанные дни до Великого праздника—XXVII годовщины Октября. Встретим этот праздник выполнением своих обязательств, взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании. Досрочно завершив все сельхозработы, выполним план хлебозаготовок и сдадим хлеб в фонд Красной Армии. Честь и долг каждого руководителя сельсовета, колхоза, колхозника и колхозницы выполнить взятые обязательства.

Досрочным выполнением плана хлебозаготовок и сдачей зерна сверх плана в фонд Красной Армии еще более укрепим военную мощь нашей Родины

### Свое слово сдержим

В предоктябрьском социалистическом соревновании колхозники и колхозницы Никольского сельсовета взяли обязательство—досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок и сверхплана сдать хлеб в фонд Красной Армии. Шесть колхозов сельсовета на сегодня выполнили государственный план хлебозаготовок. Колхоз «Колос», «Спартак», имени Лысковской МТС, «Красный пахарь», «16 лет Октября» сдают хлеб сверх-

плана в фонд Красной Армии. Колхоз «Спартак» сдал 16 тонн, «Колос»—12 тонн. По нескольку тонн сдали хлеба в фонд Красной Армии и другие колхозы сельсовета. Колхозники и колхозницы единодушно заявили,—мы свое слово сдержим и взятые обязательства с честью выполним. Слова колхозников не расходятся с делом.

Грызунков.

### Голос матери патриотки

На колхозном собрании, посвященном обсуждению о предоктябрьском социалистическом соревновании колхозники сельхозрайонной артели имени Лысковский Ударник взяли на себя обязательство—досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок и сдать хлеб в фонд Красной Армии 24 тонны. Колхозница Груничева Анна, у которой четыре сына бьют немецкого зверя на фронтах Отечественной войны, заявила: «Хлеб нужен фронту. А раз это так, то мы готовы на тачках отвезти хлеб государству».

Голос матери-патриотки поддержали и другие колхозники колхозницы. На сегодня Негоновский колхоз сдал в фонд Красной Армии 20 тонн хлеба.

## Сегодня хлеб—незаменимое оружие в борьбе с врагом. Больше хлеба стране и фронту!



По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома, за успешное выполнение обязательств по хлебопоставкам заносятся на Районную Доску Почета

- Совхоз «Друг крестьянина»—директор т. Хлопов
- Колхоз «Рассвет»—председатель колхоза т. Черноа.
- Колхоз «Ударник»—председатель колхоза т. Савихин.
- Колхоз «26 Бакинских Коммунаров»—председатель колхоза т. Козлов.
- Колхоз «Восход»—председатель колхоза т. Головин.
- Колхоз «13-й год Октября»—председатель колхоза т. Андронов.
- Колхоз «16 лет Октября»—председатель колхоза т. Калина.
- Колхоз «Красный октябрь»—председатель колхоза т. Глуханкин.
- Колхоз «Красный пахарь»—председатель т. Носков.
- Колхоз им. 1-е Мая—председатель т. Яшин.
- Колхоз «Красная звезда»—председатель т. Тихонов.
- Колхоз «Красные поляны»—председатель т. Шурыгин.

## Колхозы Горьковской области обязуются к 1 ноября выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в Фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба

### Обязательства колхозников и колхозниц Горьковской области

Желанный час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками уже недалек. Победоносная Красная Армия и войска наших союзников ныне громят гитлеровское зверье у самой его проклятой берлоги.

Мы пережили трудные годы, но не знали страха в борьбе, не щадили сил своих для оказания всемерной помощи стране и фронту. Честно выполняли мы, советские крестьяне, свой долг перед Родиной.

Наши колхозы за время войны организационно окрепли и подавляющее их большинство добилося повышения урожайности зерна, картофеля, льна, овощей и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом область давала стране и фронту все больше продовольствия и сырья для промышленности.

В текущем году мы вырастили и собрали хороший урожай, в среднем по области 11,7 центнера зерновых, не менее 105 центнеров картофеля, 3,5 цент-

нера льна-волокна с гектара. У нас имеется немало передовых колхозов, собравших по 100 и более пудов хлеба с гектара, по 8—10 центнеров льна-волокна, по 200—250 центнеров картофеля. Сейчас колхозы нашей области завершают уборку урожая.

Мы ни на минуту не забывали, что наш долг перед страной и фронтом, первая наша колхозная заповедь—всемерно усилить снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности—сырьем, досрочно выполнить все государственные обязательства.

Сейчас в колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Колхозники и колхозницы напрягают все свои силы, чтобы с честью завершить сельскохозяйственный год и дать государству больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В эти знаменательные дни боль-

шого патриотического подъема колхозной деревни мы берем на себя следующие обязательства: к 1 ноября полностью выполнить государственный план хлебозаготовок текущего года и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, завершающая очищение родной земли от гитлеровской нечисти!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наш Сталин!  
(Обязательства обещаны и приняты на собраниях в колхозах области).

### ПИСЬМО С ФРОНТА колхозникам и колхозницам с/х артели «Красная Чива»

Четвертый год я бью немецких гадов. За отличные боевые действия я имею две благодарности, медаль «За боевые заслуги» и орден Славы III степени. Я бью врага оружием, а Вы дорогие колхозники бейте врага трудом. Самоотверженным трудом завершите все сельскохозяйственные работы к Великому празднику—XXVII годовщине Октября, выполните все государственные обязательства по поставкам сельхозпродуктов и сдавайте сверх плана хлеб в фонд Красной Армии. Надеюсь, что Вы выполните свой долг и будете в первых рядах. С фронтовым приветом Сухоруков А.ф. п/п 02959—В.

## ХЛЕБ — ФРОНТУ, СТРАНЕ!

## НАШ ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Память Паризской Коммуны» активно включились в предоктябрьское соревнование. Колхозники единодушно взяли обязательство сдать сверхплана хлеб в фонд Красной Армии. «Каждый килограмм хлеба сданного сверх плана — это лишний удар по врагу. Мы

поможем Красной Армии быстрее разгромить врага своим трудом и хлебом, — так сказал колхозник Сафонов. Мы даем сверх плана в фонд Красной Армии хлеб». Это наш лучший подарок Октябрю. 30 тонн хлеба колхоз сдал в фонд Красной Армии.

РЕЦИНА.

## На разгром врага

Для быстрейшего разгрома врага колхозы Малиновского сельсовета сдадут сверхплана хлеб в фонд Красной Армии. Колхоз «9-е января» (Стрелка) сдал 20 тонн, колхоз имени Пугачева — 18

тонн, колхоз имени РК ВКП(б) — (Преснецово) — 26 тонн.

Сдача хлеба в фонд Красной Армии продолжается.

Жуков.

## Хлеб — государству.



На полевом току колхоза «Завоевания Октября», Средне-Ахтубинского района Сталинградской области

Воспитатель Н. Г. Тайзидинова и бригадир В. Е. Кондрашев вывешивают зерно перед отправкой на сыпной пункт.

Фото А. Брянцева.

Фотохроника ТАСС

## По советскому союзу

Героическая Красная Армия полностью освободила украинскую землю от гитлеровских захватчиков. Ни одного кобур женного немца нет сейчас на украинской земле.

В связи с освобождением Украины от немецко-фашистских захватчиков руководители правительств и партии большевиков Украины обратились с приветствием к товарищу Сталину.

«Всемирную сердечную благодарность — говорится в обращении к товарищу Сталину, — передаем великому русскому народу и всем братским народам Советского Союза, большевистской партии и Вам, главе Советского правительства, великому вождю народов и героической Красной Армии за могущественную и спасительную помощь, оказанную украинскому народу в организации борьбы против немецких захватчиков и сплочении сил народа на отражение и разгром врага, в восстановлении разрушенного немецкими оккупантами народного хозяйства советской Украины».

Немецкие бандиты нанесли глубокие раны украинскому народу, промышленности и сельскому хозяйству Украины. Сейчас украинский народ, с помощью всех народов советской страны, ликвидирует последствия немецкой оккупации.

Украинский народ, восстанавливая промышленность и сельское хозяйство, отдает все свои силы на защиту Родины, на помощь фронту, во имя скорейшего разгрома неазиатского врага.

♦ Патриотический призыв колхозного крестьянства освобожденной Украины ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, ко всем специалистам сельского хозяйства СССР развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу хлеба в фонд Красной Армии встретил самый горячий отклик по всей стране.

♦ Колхозники и колхозницы Краснодарского края и Ростовской области обязались досрочно завершить хлебоставки и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии по два миллиона пудов зерна. Колхозники и колхозницы Ставропольского края, Брянской и Калининской областей объявляют досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии по одному миллиону пудов хлеба.

И. Федоров.

## Подвиг крестьян села Свирж

За село Свирж, Перемышлянского района, Дрогобычской области, представляющее собой важный узел шоссе дорог, шли жестокие бои. Немцы стремились удержать его во что бы то ни стало. Советские воины упорно продвигались вперед и после жаркой схватки овладели селом. Тогда гитлеровцы подтянули свежие силы и предприняли яростные контратаки. Советское командование решило временно отвести наши части и занять оборону на другом, более выгодном рубеже. Однако полковник — командир части тревожило одно обстоятельство: как эвакуировать в тыловой госпиталь 70 раненых бойцов и офицеров?

В это время к нему пришла делегация местных крестьян: Тур, Вловатый, Зозуля, Клешиевская с нами старший фельдшер Глазевский. Они обратились к полковнику с просьбой оставить раненых в ином на их поместье. Полковник решил удовлетворить их просьбу.

Крестьяне скротно перенесли раненых в лес, где стоял старинный полуразрушенный замок. Там они разместили и выжили, переживая им при наблюдением фельдшером раны и оказывая заботливый уход.

Когда наши части вновь и уже навсегда овладели селом Свирж, председатель местного Совета Тур проявил командирские качества в старинном замке. Здесь полковник увидел всех своих боевых товарищей. Многие из них благодаря любовному, заботливому уходу крестьян совершенно поправились.

Командующий 4-м Украинским фронтом маршал Советского Союза тов. Конев объявил благодарность крестьянам села Свирж за их подвиг.

Линия фронта сейчас отодвинулась далеко на запад и трудящиеся с воодушевлением взялись за восстановление родного села. Недавно они организовали красный обоз с хлебом нового урожая для Красной Армии и страны.

А. Терчицкий.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 октября 1944 года)

Войска Карельского фронта перешли в наступление на Петсамо направлении. Прорвав сильно укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовали в течение трех лет, войска фронта, при содействии кораблей и десантных частей северного флота, овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на крайнем севере городом Петсамо (Печенга). В боях за Петсамо нанесен тяжелый урон 20-й лапландской армии противника.

Войска 3-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, 13-го октября штурмом овладели столицей советской Латвии — городом Рига — важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили много орудий, пулеметов, минометов, автомашин, склады с военным имуществом и железнодорожный подвижной состав.

Севернее и юго-восточнее города Клайпеда (Мемель) советские части за два дня заняли свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23 километрах южнее города Либавы. Наши бойцы истребили 3600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков. По неполным данным, у противника захвачено 15 самолетов, 45 танков, 17 паровозов, свыше 200 вагонов, 7 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Шакай наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов, расположенных на границе Советского Союза в восточной Пруссии.

В северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли города Орадну, Берго, Бисграца, Деж, Нэсэуд,

Борша и свыше 400 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, 11-го октября овладели столицей Трансильвании городом Клуж. Одновременно войска фронта, форсировав реку Тисса, овладели крупным хозяйственно-политическим и административным центром Венгрии — городом Сегед. В городе Сегед захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1000 вагонов и 20 складов с военным имуществом. Взято в плен 2 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Продолжая наступление войска 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра, заняли крупный административно-хозяйственный центр Трансильвании важный узел коммуникации — город Орадея — Маре (Гроссвардейн). Наши бойцы захватили богатые трофеи, в том числе 78 орудий, и взяли в плен более 1000 вражеских солдат и офицеров.

В Югославии советские войска, действующие совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Княжевец, Смедерево, Пешаревац, Крушевац и 16-го октября завязали бои за столицу Югославии — город Белград. В предместьях Белграда наши войска взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров.

Болгарские войска, действующие против немцев совместно с частями народно-освободительной армии Югославии и с нашими войсками, с боями заняли на территории Югославии города Ниш, Лесковац и Прокупле.

За время с 10 по 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 845 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 354 самолета противника.

## Международный обзор

Великий и заявил, что Венгрия будет продолжать войну на стороне немцев. Из сообщений Будапештского радио можно сделать вывод, что власть нового «правительства» Салаши весьма непрочна. Эта власть встречает сильнейшее сопротивление сторонников Хорти и его правительства. Широкие народные массы также требуют немедленного выхода Венгрии из войны и разрыва с гитлеровской Германией.

В Будапеште, где за последнее время происходили демонстрации и стачки, сейчас вновь начались забастовки. Бастующих рабочих и служащих поддерживают владельцы торговых предприятий. В городе прекратилась торговля. Враждебные клики Салаши выступления происходят и в других районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике на Балканах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и граничащих с Бельгией немецких районах, усиливается волнение и паника в самой Германии. Особенно это замечается в Рурской и Рейнской промышленных областях. Население Дюссельдорфа, Кельна и Саарбрюкена бежит в глубь страны, надеясь спастись от воздушных бомбардировок, в которых участвуют тысячи самолетов союз-

ников. Волнения и паника распространяются и на другие города Германии. От части это объясняется страхом перед голодом, в связи с возрастающим продовольственными затруднениями немцев.

В Югославии, как сообщает радиостанция «свободная Югославия» народ повсеместно с восторгом встречает Красную Армию. Советским бойцам и офицерам преподносят цветы и подарки. Жители дают нашему командованию сведения о передвижении врага, исправляют мосты и дороги, оказывают советским войскам всяческую помощь.

В Греции от немецких оккупантов освобождена столица страны Афины.

Иностранная печать широко отмечает растущее единство союзных стран. Подчеркивается дружеская обстановка, окружающая пребывание английского премьер-министра Черчилля в Москве.

Немецкая печать с крайним раздражением пишет о ведущихся в Москве переговорах, ожидая в качестве результата этой встречи новых сокрушительных ударов.

Л. Волюнский

Ответственный редактор  
Ф. Н. СДОБНОВ.